Lycée Clemenceau Nantes PC*  2024-2025 feuille d’exercices N° 4

Intégrales impropres , convergence dominée

1) Pour @ un réel donné, étudier I’existence des intégrales suivantes :
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2) Prouver I’existence et déterminer la valeur des intégrales suivantes :
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3) Onpose ‘v’xe]—l,+00[ f(x):.[;wt"e”dt et Vxe R’ (o(x)zj.
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a) Montrer que f est définie et strictement positive sur ]—1 ,+ OO[ .On admet qu’elle est continue sur cet

intervalle

b) Déterminer une relation entre f(x) et f(x—l) pour x e R,

c) Montrer que @ est dérivable sur Ri , calculer @’ (x) et en déduire une expression de (p(x)

(=

d) Onadmet que Vx>2 (D(x) > 0. Déterminer la nature de la série z
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4) 1) Montrer que j dx converge ( faire une IPP sur j dx)
o x rox
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2) Montrer que J- dx converge
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On veut montrer que L dx diverge
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3) Par I’absurde supposons que L dx converge . Montrer que L dx converge

X X

puis obtenir une contradiction avec 2)
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dx pour n>1 Montrer que I’intégrale [ , €xiste , déterminer sa limite lorsque

5) soit I, = |,

n+x

\ L 1
n— +00 et effectuer un développement asymptotique de /, quand n — +o0a la précision O(—3
n

6) Soit f: [0,+ OO[ — IR, continue , décroissante et intégrable sur [0,+ OO[ .Montrer que
lim xf(x) =0 etque [~ estintégrable sur [O,+OO[ ( on pourra considérer F(x) = r f(t)dt)
X—>+00 x/2

+o COSt * *
7) Posons f (x) :.f ———dt . Justifier que f est définie sur R’ , est de classe C' sur R, et calculer
4

+
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f'(x) . Quelle est la limite de f(x) lorsque X — +00 ? Montrer que f(x) ~—Inx (x - 0+)
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8) Déterminer lim QR N VA
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9) Déterminer lim
n—>+0d 0] 4 x”"
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puis un équivalent en +00 de I
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10) Soit f € C([O,l] , R) . Déterminer la limite quand 7 tend vers +o0 de [, = J-o P
+n"Xx

f(x)dx

11) Déterminer lim jon (l—ﬁj sin x dx
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